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Antiquaires de France, de la Numismatique de Belgique, d'histoire

et d'archéologie de Genève et d'autres encore.
* **

Après avoir parlé du savant distingué, de l'administrateur
diligent et consciencieux, nous devrions encore, si nous
faisions une biographie complète, dire ce qu'était l'homme, ce

que valait cette nature vigoureuse et droite qui, toute
énergique qu'elle était, fut au fond si sensible, si humaine. Ceux

qui ont eu le privilège 'de pénétrer dans son intimité et de le
bien connaître, l'ont bien aimé.

Son accueil, un peu brusque, éloignait parfois, mais quand
on avait franchi ce que nous pourrions appeler la première
enceinte de son caractère, quand on avait senti que derrière
cette écorce un peu rude il y avait un coeur chaud, large,
généreux, on revenait promptement de l'impression première
et l'on se donnait à lui sans retour.

Morel-Fatio jouissait d'une excellente santé. Le printemps
dernier, il résista, chose rare à son âge, à une fluxion de
poitrine. C'est pendant sa convalescence qu'un mal douloureux,
et qui ne pardonne guère, vint l'atteindre, le miner peu à peu
et finalement l'emmener. Il est mort le io août 1887, entouré
des siens et ayant dit adieu à la plupart de ses amis. Pendant

sa maladie, il a montré une résignation et un courage
touchants chez un homme de cette trempe.

Nous ne pouvons trop le répéter, notre pays a fait une

perte irréparable en perdant Morel-Fatio, mais ceux qui l'ont
connu ne l'oublieront jamais. Eug. Demole.

Appendice bibliographique.
Méréaux et jetons de Villefranche sur-Saône, en

Beaujolais. Paris, 1848, br. in-80 de 12 p. avec une planche. —
(Extr. de la Revue numismatique, 1848, p. 435—444.)

Monnaies suisses de la trouvaille de Saint-Paul, frappées
à Zurich, Bâle, etc., au XIe siècle. Blois, 1850, br. in-8° de

24 p. avec 3 pi. (Extr. de la Revue numismatique, 1849,

P- 378-391 et 465-475.)
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Monnaie de Jacques Mandello, comte de Macagno, dans
l'Indicateur d'histoire et d'antiquités suisses, VIIIe année,
1862, p. 20—21.

Imitations ou contrefaçons de la monnaie suisse fabriquée
à l'étranger aux XVIe et XVIIe siècle. Zurich, 1862, br. gr.
in-8° de 7 p. avec 2 pi. — (Extr. de XIndicateur d'histoire
et d'antiquités suisses, VIIIe année, 1862, p. 74—78).

Bractéate de Tottnau, variété inédide, dans l'Indicateur
d'histoire et d'antiquités suisses, VIIIe année, 1862, p. 80.

Monnaie inédite de Gillei-Franquemont. Bruxelles, 1863,
br. in-8° de 3 p. avec une pi. (Extr. de la Revue de la
numismatique belge, 4e série, t. I, 1863, p. 44—46.)

Macagno et Pomponesco. Imitations de diverses monnaies
suisses. Zurich, 1864, br. gr. in-8° de 6 p. avec une pi. —

(Extr. de XIndicateur d'histoire et d'antiquités suisses, Xe
année, 1864, p. 51—53.)

Denier de Louis IV de Germanie, frappé à Anvers.
Bruxelles, 1864, br. in-8° de 6 p. avec vign. — (Extr. de la
Revue de la numismatique belge, 4e série, t. III, 1864, p. 140—
144.)

Cortemiglia et Ponzone. Monnaies inédites. Bruxelles,
1865, br. in-8° de 20 p. avec une pi. — (Extr. de la Revue
de la numismatique belge, 4e série, t. III, 1865, p. 427—442.)

Monnaies inédites de Dezana, Frinco et Passerano. Paris,

1865, in-8c de 110 p. avec 9 pi. — (Extr. de la Revue

numismatique. 2° série, t. X, 1865, p. 72 —114, 268—284 et

347—374-)

Les sequins fabriqués par les princes de Dombes à

Trévoux. Paris, 1865, br. in-80 de 11 p. avec une vign. •— (Extr.
de la Revue numismatique, 2e série, t. X. 1865, p. 194—
204.)

Numismatisches Legenden Lexicon des Mittelalters und
der Neuzeit, par Wilhelm Rentzmann, un vol. in-8°, Berlin,
1865 —1866. (Article bibliographique dans la Revue

numismatique, 2e série, t. X, 1865, p. 125—128 et 461—464.)
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Monnaies inédites des marquis de Montferrat, frappées à

Chivasso, Casai, etc. Bruxelles, 1866, br. in-81 de io p. avec
une pi. — (Extr. de la Revue de la numismatique belge,

4e série, t. IV, 1866, p. 190--199.)
Faux kreutzers de Berne et du Valais fabriqués en Italie.

Lausanne, impr. Georges Bridel. 1866. br. in-8° de 12 p. avec
une pi.

Faux kreutzers de Berne et du Valais. Supplément.
Lausanne, impr. Georges Bridel, 1866. br. in-8° de 8 p.

Essai sur le mot Querrte, employé par les monnayeurs
lausannois au XVIe siècle et sur quelques anciens noms de
monnaies usités chez les Suisses. Lausanne, impr. Georges
Bridel, 1866, br. in-J8° de 8 p.

Bellinzona. Teston anonyme frappé dans cette localité par
les cantons d'Uri, Schwytz et Unterwald au XVIe siècle.
Paris. 1866, br. in-8° de 11 p. avec vign. — (Extr. de la
Revue numismatique, 2e série, t. XI, 1866, p. 49—57.)

Neuchâtel en Suisse. Monnaies inédites d'Anne-Geneviève
de Bourbon (duchesse de Longueville) et de son fils Charles-
Paris. Paris, 1866, br. in-8° de 11 p. avec vign. — (Extr.
de la Revue numismatique, 2e série, t. XI, 1866, p. 356—566).

Monnaies Scandinaves trouvées à Vevey, en Suisse. Paris,
1866, br. in-8° de 23 p. avec une pi, — (Extr. de la Revue

numismatique, 2e série, t. X, 1865, p. 442—460).
Genève. Monnaies inédites et imitations italiennes

fabriquées à Bozzolo, Dezana, Passerano et Messerano. Zurich,
1867, br. in-8° de 11 p. avec une pi. — (Extr. de XIndicateur

d'histoire et d'antiquités suisses. XIe année, 1865, p. 64—
66, et XIIe année, 1866, p. 10—14). Le même travail a paru
dans les Mémoires et documents publiés par la Société d'histoire

et d'archéologie de Genève, t. XVI, 1867, p. 65—81.
Monnaies et médaille apocryphes de Bargen et Saugern,

au canton de Berne. Paris, impr. F. Thunot et Co., 1867, br.
in-8° de 6 p. avec une pi. — (Extr. de XIndicateur d'histoire
et d'antiquités suisses, XIIe année, 1866, p. 63—65.) Le tirage
à part doit être une réimpression.
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Bibliographie numismatique italienne, dans la Revue de la
numismatique belge, 4e série, t. V, i867, p. 328—331 et

499-502.
Bractéates genevoises, dans les Mémoires et documents

publiés ¦ par la Sçciété d'histoire et d'archéologie de Genève,

t. XVI, 1867, p. 192—193.
Histoire monétaire de Lausanne. Fragment. Guy de

Prangins (1375—1394). Bruxelles, 1869, br. in-8° de 17 p.
avec une pi. — (Extr. de la Revue de la numismatique belge,

5e série, t. II, 1869, p. 252—268.)

Histoire monétaire de Neuchâtel, 1343—-1373. Lausanne,

impr. L, Corbaz et Ci0, 1870, br. in-8° de 8 p. avec une pi.
— Extr. du Musée neuchâtelois, 1S69, p. 266—299. Le
tirage à part doit être une réimpression.

Trouvaille monétaire de Rumilly. Annecy, 1870, br. in-8°
de 24 p. — (Extr. de la Revue savoisienne, XIe année, I870,
p. 77—82).

Ferreyres. Description de quelques monnaies du XIIe siècle

trouvées dans cette localité. Annecy, 1871, br. in-8° de 36 p.
avec une pi. — (Extr. de la Revue savoisienne, XIIe année,

1871, p. 33—38.)

Histoire monétaire de Lausanne. Fragment. Amédée de
Clermont-Hauterive (Saint-Amédée), 1144—1159. Bruxelles,
187Ì, br. in-8° de 5 p. — (Extr. de la Revue, de la

numismatique belge, 5e série, t. Ill, 1871, p. 164—168.)
Lettre de monsieur Morel-Fatio, conservateur du Musée

de Lausanne (sur une trouvaille monétaire faite à Moudon,
Vaud), dans XIndicateur d'histoire et d'antiquités suisses,
nouvelle série, t. II, 1872, p. 365.

Histoire monétaire de Lausanne (1394 à 1476). Fragment.
Lausanne (s. d.). in 8° de 107 p. avec 5 pi. et des vign. —
(Extr. des Mémoires et documents publiés par la Société d'histoire

de la Suisse romande, t. XXXIV, 1876, p. 359—465.)
Histoire monétaire de Lausanne (1476—1588). Fragment.

Lausanne (s. d.), in-8° de 118 p. avec 4 pi. — (Extr. des
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Mémoires et documents publiés par la Société d'histoire de la
Suisse romande, t. XXXV, 1881, p. 1 — 118.)

Histoire monétaire de Lausanne. Aimon de Cossonay

(1355 —1375). Fragment. Lausanne (s. d.), br. in-8° de 9 p.
avec une pi. — (Extr. des Mémoires et documents publiés

par la Société d'histoire de la Suisse romande, t. XXXV,
1881, p. 243—251.)

Histoire monétaire de Lausanne (1273 à 1354).
Fragment. Lausanne (s. d.), br. in-8° de 36 p. avec une pi. —
(Extr. des Mémoires et documents publiés par la Société

d'histoire de la Suisse romande, t. XXXVI, 1882, p. 579—414.)
Les Louis Vareins, dans le Bulletin de la Société suisse

de numismatique, IVe année, 1185, p. 32.
Teston de Sébastien de Montfaucon, dans le Bulletin de

la Société suisse de numismatique, IVe année, 1885, p. 48—49,
avec une vign.

Histoire monétaire de Lausanne. Fragment. Les deniers
à la légende Beata virgo, 1229—1231. Fribourg, 1885, br.
in-8° de 7 p. avec une vign. — (Extr. du Bulletin de la
Société suisse de numismatique, IVe année, 1855, p. m— H7-)

Les annelets lacustres de bronze ont-ils fonctionné comme
monnaie, peut-on leur donner ce nom? dans le Bulletin de

la Société suisse de numismatique, Ve année, 1886, p. 54—55-
Histoire monétaire de Lausanne. Denier émis vers l'an

1000. Fragment. Lausanne (s. d.), br. in-8° de 8 p. avec vign.
— (Extr. des Mémoires et documents publiés par la Société

d'histoire de la Suisse romande, 2e série, 1.1 (en préparation).
(Extrait de la Gazette de Lausanne, du 12 Août 1882J.

Varia.
Unedirte Medaille von Beromünster.
Av. Das behelmte Wappen der Grafen von Lenzburg

wie auf den Michelspfennigen, aber ohne Umschrift.
Rev. CONSTITVI-TE-PRINCIPEM. Der heil. Michael,

in der Rechten ein geflammtes Schwert, in der Linken die
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